

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасыты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 42 (74)

Воскресенье

25 мая  
1941 года.

Год издания 1-й.

Сегодня, в столице Советского Союза  
—Москве, открывается  
Всесоюзная Сельскохозяйственная  
Выставка 1941 года.

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ

С 10 мая в колхозах района начались весенние полевые работы. Истекшая декада показала, что колхозники активно включаются в борьбу за высокие урожаи. Начата перебивка навоза. Лошади, выделенные на весенние полевые работы, поставлены на откорм. В колхозе „Красный пахарь“, Шурышкарского совета, 21 мая начата выборочная обработка земли. Весенние полевые работы в большинстве колхозов района начались в текущем году на полторы—две недели раньше, чем в 1940 году. В каждой полеводческой бригаде составлены рабочие планы, охватывающие все виды подготовительных работ к севу по календарям с учетом календарных сроков выполнения их.

Колхозы стали кровно заинтересованными в развитии полеводства, даже те из них, которые раньше никогда не имели дела с земледелием, как „Коммунар“, „Голос рыбака“, и именно потому, что опыт прошлого года воочию показал рентабельность растениеводства там, где применяют передовую агротехнику.

Многие колхозы нашего района окончательно убедились в возможности развития растениеводства в широких масштабах. В зимний период ими проделана большая работа по подготовке к весеннему севу. За хорошую подготовку к весеннему севу колхозы „Путь Ленина“, Мужевского совета, и „Заря“, Кушевского совета, занесены на районную Доску Почета. Хорошо подготовился к севу и колхоз „Красный путь“, Мужевского совета.

Сегодня, в столице Советского Союза—Москве открывается Всесоюзная Сельскохозяйственная Выставка. Передовики растениеводства нашего района впервые, в этом году, будут представлены на ней. Утвержден кандидатом на Выставку бригадир полеводческой бригады колхоза „Заря“, Кушевского совета, тов. Гнусев А. А. Районным выставочком представлены

к утверждению бригадир полеводческой бригады колхоза „Красный пахарь“, Шурышкарского совета, т. Ермолин И. С. и звеньевой полеводческого звена колхоза „Путь Ленина“, Мужевского совета, тов. Колев Ф. Л.

На опыте передовиков полеводства нужно мобилизовать все полеводческие бригады и звенья, организовать социалистическое соревнование и добиться общего подъема растениеводства в районе, а следовательно—повышения доходов колхозов и колхозников.

В настоящий момент перед колхозами стоит большая задача—закончить все подготовительные мероприятия к весеннему севу. Основной работой на полях является перебивка свежего навоза и разжигание его. Это необходимо закончить в ближайший 5 дней. Бригадир, звеньевые и члены полеводческих бригад должны зорко следить за поспеванием почв к посеву, чтобы не упустить ни одного дня и своевременно начать весенний сев. Это имеет исключительно важное значение в условиях нашего района, так как вегетационный период развития культурных растений у нас очень короткий.

По мере поспевания почв, хотя бы и на небольших участках, нужно немедленно приступать к их обработке и посеву на них холодостойких культур (ячмень, репа, турнепс, морковь, лук-бутов, лук-севок семенами, овес на зелень).

Проведение всех подготовительных и посевных работ в максимально сжатые сроки и с высоким их качеством при условии соблюдения всех агротехнических правил, даст нашим колхозам возможность получить высокие урожаи. Все партийные и непартийные большевики района должны мобилизовать колхозников на стахановское проведение сева в 8—10 дней, должны сами являть пример в борьбе за высокие урожаи, за большевистский сев.

## На отеле

Оленсовхоз, стадо № 3, по радио. Передкасланием в стадах совхоза развернулось соревнование на лучшую подготовку к отелу, в результате отел по совхозу проходит удовлетворительно.

В соревновании впереди идет бригада № 1, которая почти не имеет отхода телят. Ей вручено переходящее Красное знамя совхоза.

Бригадам даны производственные задания. Сейчас они включились в социалистическое соревнование на лучшее сохранение телят и всего поголовья стада. Проводятся бригадные производственные совещания, где обсуждается ход отела и намечаются мероприятия для устранения недостатков в работе, бригадам даются зооветеринарные указания.

В бригадах имеются доски показателей, регулярно выпускаются стенные газеты, проводится политическая и техническая учеба. Специалисты совхоза разъясняют пастухам—как нужно сохранять телят от хищников.

А. Выпиранин.

## КОЛХОЗЫ РАЙОНА—

## УЧАСТНИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 ГОДА

В 1941 году по нашему району оформлено участниками Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки 30 экспонентов. Из них 6 колхозов и 24 передовика.

Колхозы „Красный путь“, „Елеп юш“, „Верный путь“, „Советский Север“ и „Красный боец“ оформлены по рыбоводству, а колхоз „Путь Сталина“—по пушмехзаготовкам. Из 24 передовиков участниками по рыбоводству представлено 13 человек, по охоте—8 человек и по отрасли растениеводства—3 человека.

Колхоз „Красный путь“, Мужевского сельсовета, получивший в 1939 году диплом второй степени, оформлен на выставку третий раз. Лучшие бригадир по

рыбному промыслу—Нензелов В. Д. от колхоза „Красный путь“ и Вокуев Г. Н. от колхоза „Путь Ленина“ также будут участвовать экспонентами третий год.

В прошлом году по нашему району участниками выставки было оформлено только 4 колхоза и 12 передовиков. Увеличение участников ВСХВ в 1941 году по отношению к 1940 году свидетельствует о производственном подъеме среди колхозников и колхозов.

Каждый кандидат выставки должен использовать почетное право быть экспонентом ВСХВ и летом текущего года принять личное участие в поездке участников выставки в г. Москву.

В. Харламов.

## Лампы холодного света

В лаборатории Московского электролампового завода изготовлено несколько ламп холодного света. Они излучают яркий свет, ничем не отличающийся от дневного и при горении всегда остаются холодными. Свет, излучаемый 15—20 ватной лампой в три раза ярче обычной лампы той же мощности. (ТАСС).

## Обзор иностранных телеграмм

В последние дни германская авиация действовала главным образом против английского судоходства—бомбардировала порты Англии и портовые суда в Атлантическом океане.

Английские самолеты появились над Германией лишь в ночь на 19 мая. Бомбардировке подверглись военные объекты Эмдена.

20 мая германская авиация совершила несколько налетов на греческий остров Крит (в Средиземном море). В промежутках между налетами в разных пунктах острова приземлялись группы парашютистов и солдат, перебрасываемых на транспортных самолетах. Немцы пытались также высадить морской десант. Как передает агентство Рейтер, общая численность германских войск на острове достигает 10 тысяч. Агентство не исключает, что в настоящее время происходит высадка новых германских частей. Германское верховное командование продолжает агентству, вряд ли прекратит свою попытку вторжения и, вероятно, попытается одновременно с дальнейшей высадкой воздушных десантов доставить на остров в небольших судах танки. Неизвестно, удалось ли немцам хотя бы

временно установить контроль над каким либо из аэродромов Крита. Большая часть парашютистов, повидимому, уничтожена или захвачена в плен. Продолжается ожесточенная борьба с германской воздушной дивизией.

На фронте в Северной Африке существенных перемен не произошло.

В Абиссинии англичане окружили крепость Амба-Алаги и заставили сдать находившийся там итальянский гарнизон. Вместе с войсками взят в плен командующий итальянскими силами в Абиссинии вице-король итальянской восточной Африки герцог Аоста. В других районах страны итальянцы еще не прекратили борьбу, но, как заявляет английская печать, с падением Амба-Алаги абиссинскую кампанию можно считать завершённой.

В Ираке военные действия попрежнему развертываются на западном и южном фронтах. Англичане заняли расположенный на реке Евфрат город Эльфалуджа и в настоящее время ведут операции по окружению иракских отрядов, оперирующих в районе этого города. Иракские самолеты бомбардируют английские аэродромы Хаб-

бан и Синельде-Бане и атакут скопления английских войск.

В Сирию 21 мая вступили войска французского генерала де-Голля, сражающиеся на стороне англичан. Между французскими силами в Сирии и войсками де-Голля начались бои. Агентство Рейтер сообщает, что один из французских полков перешел к де-Голлю.

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано „хорватское независимое государство“ с центром в Загребце. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич. Опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону Савойской династии. Итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

Между Италией и Хорватией подписаны соглашения политического и военного характера. Часть территории Далмации переходит Италии. Италия взяла на себя гарантию о территориальной целостности Хорватии.

## Начался сев овощей в песках Казахстана

В засушливых песчаных районах Казахстана начался сев овощей в траншеях. Нынешней весной траншейное овощеводство широко применяется в колхозах 22

животноводческих районов, расположенных в Кара-Кумах, Кызыл-Кумах и других пустынях. Общее протяжение траншей около 200 километров (ТАСС).

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## ГОТОВИТЬСЯ К ОТКРЫТИЮ ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ

По решению партии и правительства, в Советском Союзе везде и всюду проводятся пионерские лагеря. Ежегодно в них отдыхают десятки и сотни тысяч пионеров и школьников.

В нашем районе пионерские лагеря будут проходить с 1 июля по 1 августа, в Горках. В лагерях побывает 70 пионеров и школьников.

До открытия лагерей остается немногим более месяца. Однако многие комсомольские организации еще не развернули подготовку к этому важнейшему мероприятию. Например, первичные организации исполкома райсовета (секретарь т. Ермакова), райздравоотдела (секретарь т. Будылгина), дома культуры (секретарь т. Брызгалов) не проявляют никакой инициативы для того, чтобы изыскать средства для оздоровительной кампании детей, до сих пор не увязались по этому вопросу с председателями месткомов.

Не руководит подготовкой к открытию пионерских лагерей и постоянная комиссия РК ВЛКСМ по работе среди пионеров и школьников (председатель

тов. Миронова). Между тем еще не во всех школах закончен подбор учащихся в лагеря, не составлен план культурного обслуживания.

Задача районной комсомольской организации — сейчас же, не откладывая ни на один день, широко развернуть подготовительную работу к открытию лагерей. Спортивные соревнования, сдача норм на оборонные значки, беседы, доклады и лекции на различные темы, художественная самодеятельность и всевозможные игры — все эти формы обслуживания детей должны быть заранее продуманы и обсуждены совместно с районным отделом народного образования и учительством. Лагерный период совпадает с Лермонтовским юбилеем. К этому времени нужно будет широко ознакомить детей с жизнью и литературной деятельностью великого поэта.

Организуем пионерам и школьникам здоровый и культурный отдых, чтобы они с новыми силами учились еще лучше, чем учились в этом учебном году.

**И. Терентьев,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Кружок текущей политики

По решению первичной комсомольской организации, в колхозе „Путь Ленина“ организован кружок текущей политики, в котором занимается 15 человек

из числа молодежи. Занятия проходят регулярно два раза в неделю. Проведено уже три занятия.

Кружком руководит член ВКП(б) тов. Мокринская.

## Беседы о народнохозяйственном плане 1941 г.

## НОВЫЙ ПОДЪЕМ ИНДУСТРИИ СОЦИАЛИЗМА

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) план развития народного хозяйства СССР на 1941 г. Этот план целиком исходит из решений XVIII съезда партии, из поставленной товарищем Сталиным исторической задачи — догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

В основе народнохозяйственного плана 1941 года лежит задача закрепления самостоятельности и независимости СССР от капиталистического окружения, задача обеспечения дальнейшего роста хозяйственного и военного могущества нашей родины.

Грандиозные работы намечены планом в 1941 году. Социалистическая промышленность должна увеличить выпуск продукции на 17—18 процентов против 1940 г., т. е. дать стране дополнительно продукции на 24,5 млрд. рублей. Таким образом, один лишь прирост

продукции в 1941 г. будет в полтора раза больше продукции всей промышленности царской России.

Мощное развитие получают те отрасли промышленности, которые производят средства производства, укрепляют оборонную мощь страны.

Нашей родине нужно как можно больше металла. Металл — это танки, самолеты, орудия, пулеметы. Металл — это железнодорожные пути, корабли, это стальные конструкции и арматура для наших строок. Металлургия должна в 1941 г. увеличить производство чугуна до 18 млн. тонн, выплавку стали — до 22,4 млн. тонн, производство проката — до 15,8 млн. тонн.

Добыча угля достигает 191 млн. тонн, нефти с газом — 38 млн. тонн и торфа — 39 млн. тонн. Чтобы понять, что обозначают эти цифры, достаточно напомнить, что в царской России в 1913 г. выплавка стали не превышала 4,2 млн. тонн, а добыча угля составляла

## Пионеры-отличники

Все 68 пионеров I и II отрядов Мужевской средней школы перешли в следующие классы. Среди них много отличников: Матвеев Шура, Конева Варя, Выпиракана Лена, Артеева Мария и др., которые поедут в пионерские лагеря.  
**Т. МИРОНОВА.**

## Началась охота

В районе началась охота на уток, гусей, гагар, лебедей и другие виды водоплавающей дичи. Уже около 40 охотников-любителей приобрели разрешения на право охоты и уплатили госпошлину.

Но среди охотников попадаются и такие, которые не имеют разрешения на право охоты. Среди них есть и подростки, которым не разрешается охотиться без наблюдения взрослых. Сельисполкомы и РО милиции должны повседневно следить за выполнением правил охоты.

**А. Филиппов.**

## ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ОКРСОВЕТА

На основании решения исполкома Ямало-Ненецкого Округного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1940 г. единоличные ловецкие хозяйства, не контролируемые своего улова, должны уплачивать билетный сбор за право промыслового лова рыбы и ни в коем случае не должны допускаться на колхозные рыбогодия.

Однако в прошлом году это решение отдельными лицами нарушалось. Например, гр-н Тоголмачев М. И. заключил договор на сачу рыбы Мужевскому сельпо в количестве 3 тысячи килограмм, а сдал менее 100 килограмм. И чтобы не пла-

тить за билетный сбор, этот контрактант вступил в одну из бригад колхоза им. Ворошилова, ловил рыбу на рыбогодиях этого колхоза и частенько продавал ее на сторону.

Вот другой пример. В пос. Азово несколько единоличников, несмотря на протесты колхозников, нахально вторгались на колхозные рыбогодия, вылавливали на них рыбу и продавали ее по спекулятивным ценам.

Далее в решении исполкома Округного Совета указано, что на свободных водоемах (не закрепленных за рыболовцами организациями) разрешается про-

изводить лов для личного потребления ставными или плавными сетями длиной до 20 метров и не более одной сети на лодку. Но это также нарушается некоторыми рыбаками-любителями. Они ловили рыбу не одной, а тремя и пятью сетями по 30 метров длиной.

Все эти факты говорят о том, что на местах плохо ведется борьба с нарушителями правил рыболовства. Долг исполкомов сельсоветов и госрыбнадзора — повседневно следить за выполнением решения исполкома Округного Совета от 27 июня 1940 г.

**И. Грязнов.**



Заслуженная учительница РСФСР Н. Т. Курашова с отличниками учебы 2-го класса средней школы № 4 г. Элисты (Калмыцкая АССР). Фото А. Мельникова. Фото ТАСС.

## В ПОЛЬЗУ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

В пользу оздоровительной кампании детей профсоюзная организация райпотребсоюза выделила 1583 рубля, вырученные ею от самостоятельной постановки. 1200 рублей внес для этой же цели Союз работников начальных и средних школ.

31 мая силами членов Союза работников политпросветработы в районном центре будет поставлена пьеса „Тайна женского монастыря“. Вырученные деньги от постановки также пойдут в пользу оздоровительной кампании детей.  
**В. МИХАЙЛОВА.**

всего лишь 29,1 млн. тонн.

Особенно большой размах получает машиностроение — сердцевина социалистической индустрии. Советские машиностроители дадут стране машин, станков, механизмов на 26 процентов больше чем в прошлом году. Производство автоматов и полуавтоматов, т. е. наиболее совершенных и высокопроизводительных машин, должно увеличиться против 1940 года на 76 проц.

Царская Россия в 1913 г. по производству электроэнергии занимала пятнадцатое место в мире и седьмое место в Европе. Страна Советов уже в 1937 г. вышла по производству электроэнергии на второе место в Европе. За годы первых двух сталинских пятилеток производство электроэнергии в СССР увеличилось по сравнению с 1913 годом в 19 раз. 1941 год даст новый громадный рост энергооборуженности нашей страны.

Производство предметов потребления увеличится на 4,8 млрд. руб. или на 9 проц.

Страна Советов обогатится сотнями, тысячами новых фабрик и заводов, шахт,

домен, нефтепромыслов и электростанций. Планом капитальных работ на 1941 г. предусмотрено строительство 2955 новых и расширение существующих предприятий; 1576 предприятий начнут уже в этом году давать стране продукцию.

Растущее социалистическое хозяйство предъявляет новые требования к транспорту. Железные дороги СССР должны добиться в 1941 г. среднесуточной погрузки не менее 103.000 вагонов. Перед речным и морским транспортом поставлена задача — преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок.

Осуществление величественной программы работ, намеченной планом 1941 г.,

требует еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стачановского движения. Производительность труда в промышленности и строительстве должна быть поднята на 12 проц., а себестоимость продукции — снижена на 3,7 проц.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) указала конкретные пути к осуществлению плана 1941 г. Конференция потребовала „решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта“.

В решении этих задач лежит ключ к выполнению и перевыполнению производственных планов 1941 г.

(Отв. редактор **П. М. Бигаев.**)

## Сельпо и торгово-заготовительные пункты потребкооперации производят приемку водоплавающей дичи

ПО СЛЕДУЮЩИМ ЦЕНАМ:

Гуси всех видов и лебеди в перо . . . 3 руб. — коп. кг.  
Утки всех видов в перо . . . . . 2 руб. 50 коп. кг.  
Кулики, гагары и прочие виды водоплавающей дичи в перо . . . . . 1 руб. 50 коп. кг.  
Каждая сданная штука дичи отоваривается 30-ю граммами дробы за наличный расчет.

**Правление Мужевского сельпо.**